

# FOAIA POPORULUI

## PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe un an . . . . . 4 cor. 40 bani,  
Pe o jumătate de an . . . . . 2 cor. 20 bani.  
România, America și alte țări străine 11 cor. anual.  
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului” Sibiu.

## Foale politică

Apare în fiecare Duminică.

Ediția și tiparul „Tipografia Poporului”  
Redactor resp.: Nicolae Bratu.

## INSERATE:

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI  
(Strada Măcelarilor Nr. 12).  
Un șir petit prima-dată 14 bani, a doua-ovară  
12 bani, a treia-ovară 10 bani.

## Ultimele știri și telegrame

sosite până **Joi la amezii** 1 Octombrie n.

### Luptele în Galiția.

**Budapesta, 29 Septembrie.** Biroul de presă de pe lângă ministrul-președinte comunică următorul raport oficios, primit din cartierul presei de războiu în 29 Septembrie la amezii: În urma noilor operații militare ale trupelor aliate germane și austro-ungare, pe ambii țărmuri ai râului Vistula, inamicul face mișcări de retragere. Lângă localitatea Biecz am împrăștiat puternice detașamente de cavalerie inamică spre Nord dela Vistula trupele aliate alungă de prezent mai multe divizii inimice. — Locțiitorul șefului marelui stat major *Höfer*, generalmajor.

**Budapesta, 29 Septembrie.** Biroul de corespondență ungar anunță, asupra luptelor în Carpați, următoarele: La Körömező este în curgere o luptă. La Ökörmező, — dupăcum se vestește din izvor vrednic de încredere, — a succes trupelor noastre, să respingă pe dușman. Din comitatul Ung se anunță, că calea ferată e liberă până la Csontos; din Csontos s'au trimis monteurii la Fenyvesvölgy, ca să repareze linia telegrafică. Din acestea știri se poate deduce, că armatei noastre i-a succes să respingă pe dușman peste Fenyvesvölgy.

### Luptele cu Sârbii.

**Budapesta, 29 Septembrie.** Biroul ungar de corespondență publică următorul comunicat oficios:

După lupte de două săptămâni, în decursul cărora trupele noastre au trecut din nou peste râurile Sava și Drina, a urmat o scurtă pauză în operațiile din sudul Monarhiei (în luptele cu Sârbii). Toate trupele noastre se află pe teritor sârbesc și își susțin pozițiile ocupate după lupte sângeroase în contra neconținutelor atacuri vehemente ale Sârbilor. În ultimele lupte au fost cuprinse cu totul 14 tunuri și mai multe mitralieze. Numărul prizonierilor și desertorilor este însemnat.

Știrile despre o ofensivă sârbo-muntenegrină în Bosnia s'au întâmplat printr'o năvălire a dușmanului pe teritoriul Sandjacului, evacuat (părăsit) aproape cu totul de trupele noastre. S'au luat măsuri pentru alungarea dușmanului din acest teritoriu

### Luptele între Germani, Francezi și Ruși.

**Budapesta, 30 Septembrie.** Biroul de corespondență ungar publică următorul comunicat din marele cartier general german, cu data de 29 Septembrie seara:

**Franța.** Pe aripa noastră dreaptă au avut loc până azi lupte, cari au rămas nedecise (nehotărâte). În front între Oise și Maass domnește în genere liniște. Armata noastră, care atacă forturile de-alungul râului Maas, a respins din nou atacuri franceze din direcția Verdun și Toul.

**Belgia.** Artileria noastră de asediu a deschis ieri focul în contra forturilor (întăriturilor) dela Antwerpen. Un atac al Belgienilor în contra liniei noastre de încunjurare a fost respins.

**Rusia.** În ost n'au reușit atacurile Rușilor în guvernământul Suvalski. În contra cetății Osovec a început bombardamentul artileriei noastre grele (de asediu).

### Știri favorabile asupra războiului.

**Budapesta, 30 Septembrie.** Oficios se face cunoscut, din partea prim-ministrului Tisa, următoarele:

Armata noastră din Galiția, unită cu trupele germane, a luat ofensiva pe întreagă linia contra Rușilor. Un mare număr de cavalerie rusă a fost respinsă înapoi sau nimicită. Aceste operațiuni de războiu se crede că poate în curând vor opri în loc atacurile rusești în par-

tea nord-estică a Carpaților. Contra acestor atacuri s'a luptat și ieri cu succes; îndeosebi la Uszok și Ökörmező Rușii au suferit pierderi însemnate.

Armata noastră dela sud (care luptă contra Sârbilor) a continuat ofensiva în Serbia. Ieri încă au fost cuprinse mai multe tunuri și câteva mii au fost făcuți prizonieri. La dușmanul, care până acum a luptat cu tărie și voie bună, se arată semne de molesire și demoralizare.

Judecând după știrile favorabile, ce sosesc de pe câmpul de războiu cu Francezii, învingerea hotărâtoare a Germanilor asupra Francezilor mai poate fi numai chestie de scurt timp. Prin urmare alianța germană-austro-ungară poate privi și așteptă în liniște toate eventualitățile. *Tisa.*

### Granița între Monarhie și România s'a închis.

În „Tageblatt“-ul dela 30 Septembrie n. c. cetim următoarele: În zilele din urmă s'au întâmplat schimbări însemnate în privința comunicației cu România. Comunicația (trecerea) de persoane pe la granița Turnu Roșu—Căineni a fost oprită cu totul, în urma unor cazuri singuratiche de holeră, cari s'au întâmplat în Monarhia noastră; peste Predeal pot trece persoane în România, dar trebuie să se supună unei carantine de 5 zile. — Trimiterea de cereale în Austro-Ungaria și Germania încă a fost oprită. Această opreliște se motivează cu lipsa de vagoane, ceea ce face cu neputință trimiterea de cereale în străinătate. Cât timp va ține această lipsă de vagoane, nu se vor primi nici în gări sau magazine cereale destinate pentru trimiterea în străinătate. Asupra acestei afaceri, privitoare la transportul de cereale, era să desbată ieri (adecă Marți) în Turnu-Roșu o comisie mixtă (din partea Monarhiei noastre și a României) — dar membrii comisiei din partea României n'au venit.

